

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. június 23. 6 óra -- perc

Korszerűsítik, bővítik Budapest üzemeit

8 SL/Jné/PT/PE BS Ie 3 -1

A Ganz Vezérlőberendezések Gyárában

befejezték az üzem új gépcsarnokának építését. Az új gépcsarnok berendezése egyszerűsíti az eddigi nehézkes és költséges anyagmozgatást. Egy mázsa anyag szállítási költsége a nyersanyagraktártól a készáruraktárig eddig megközelítette az ötven forintot. Az új gépteremben úgy helyezték el a gépeket, hogy az egymás után következő munkafolyamatokat egymás mellett lévő gépeken végezhessek el és ezzel tizennyolc forintba csökken egy mázsa anyag szállítási költsége. Az új gépcsarnokot hétfőn adják át rendeltetésének.

Iv Az idén korszerűsítik a

Fogaskerék Gyárat

is. A régi, szűk műhelycsarnok helyére több mint másfélmilliós költséggel új, tágas üzemrészt építenek. Az új eszterga-, furó- és marógépeket úgy helyezik el, hogy az alkatrészeket zárt ciklusban gyárthassák. A szállítási munkák megkönnyítésére több tonna teherbírásu darut is felszerelnek az új üzemrészben.

A Kaliber Gyárban

a múlt évben kezdtek hozzá közel kétmillió forintos költséggel egy új kétemeletes műhelycsarnok építéséhez. Az edzőműhely augusztusban, az egész üzemrész pedig októberben kezdi meg munkáját. Az új gyárrészlegben különféle idomszerkeket, mozdony-sebességnmérőket gyártanak majd. A műhelycsarnokhoz kétszáz személyes fürdőt és öltözőt is berendeznek. /MTI/

Uj uszómedencét építenek a vasutasok nemrég felavatott Szőnyi-uti sporttelepén

i Ta/B/PE MÁV Tom Ie 4

A közelmúltban avatták fel a Szőnyi-uti új, korszerű vasutas sporttelepet. A huszezres befogadóképességű, körlepcsős nézőterű sportstadionban két gyepesített labdarugópálya, két röplabdakézi- és kosárlabdapálya várja a sportolókat.

Rövidesen egy 50 x 20 méter nagyságú uszómedencét is építenek a vasutasok sporttelepén, mintegy másfélmillió forintos költséggel. Az uszómedence vizét csővezetéken át juttatják el a közeli Széchenyi fürdőből. /NTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. június 23.

6 óra 05 perc

Befejezték a tiszalöki vizilépcső vertikális generátorának szerkesztési munkáit a Ganz Villamossági Gyárban

i SL/m /PE BS Ie 4

Budapest, június 20.

A Ganz Villamossági Gyár műszaki dolgozói az elmúlt évben kezdtek hozzá az épülő tiszalöki vizilépcső vertikális generátorának munkájához. szerkesztési

A hazánkban eddig még nem gyártott 120 tonnás generátorok tervezéséhez nagy segítséget nyújtott a Szovjetunió. Különösen értékes tapasztalatokat gyűjtöttek Alekszejev szovjet egyetemi tanár "Villamosgépek konstrukciója" című könyvéből, amely hosszmeteszetekben mutatta be a Szovjetunióban gyártott hasonló gépcsoportok tervezési megoldását. Többek között jól hasznosították azt az utmutatást, amelynek segítségével a generátorokat már úgy tervezik meg, hogy szállítás előtt szét lehessen szedni.

A szerkesztési munka most befejeződött és hozzákezdtek a gyártás tervezéshez. A generátorhoz tartozó turbina szerkesztési munkáját, amelyet a Ganz Vagongyár műszaki dolgozói végeztek, szintén befejezték. /MTI/

Julius elején megnyitják "A magyar képzőművészet a XX. században" című kiállítás második részét is

i Ebj/PE FT Ie 3

A Fővárosi Képtár kiállítás keretében mutatja be a XX. század magyar képzőművészetének jelentős alkotásait. A kiállítás első része már hosszabb idő óta nyitva van, a képtár dolgozói most a második rész anyagának rendezésén dolgoznak. Ez a munka rövidesen be is fejeződik és július elején megnyitják a teljes kiállítást, amely bemutatja a XX. század magyar képzőművészetét 1945.-ig. A kiállítás rendezésénél nagy mértékben hasznosították a szovjet tapasztalatokat. A festményeket, szobrokat és érmekeket egy-egy teremben együtt állítják ki s ez lehetővé teszi, hogy a közönség megismerje a képzőművészet különböző ágainak összefüggését. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 3. kiadás

1952. június 23.

6 óra 10 perc

A bugyi "Dózsa" tesze-ben

i T/He/PA Mi Ká Ie 3

egy hold burgonyaföld negyven mázsás ujburgonya-termést adott. Ebből tizenöt mázsát a IZSÁK-nek szállították, -erre már előzőleg szerződésben kötelezték magukat - a többi burgonyát pedig a :. buda-pesti piacokra vitték. Csapán az ezen az egy hold. földön termett burgonya több mint tizenegyezer forint jövedelemmel gyarapította a csoport közös vagyonát. /MTI/

- - - - -

Továbbfejleszti a tanács a IV. kerület vízhálózatát

i Bur/Fd/PA FT Ie 3

A Ránospalota és Újpest között fekvő Istvántelken eddig egyáltalán nem volt vízvezeték. A IV. kerületi tanács végrehajtó bizottsága mintegy százhatvan ezer forintos költséggel vízvezeték és két közkutatót építtetett az Istvántelki-úton. A környező mellék-utcák vízhálózatát folyamatosan építik. Az ugyancsak IV. kerületi megyeri körzetben a tanács tagok fogadóóráin többször kérték a dolgozók, hogy a vízvezetékekkel rendelkező u cákban egy vagy két köz- kutatót is állítsanak fel. Az építési állandó bizottság aktívái meg- állapították, hogy jogos a megyeri dolgozók kérése. A napokban fejezték be két kutatót a Főti-ut és Benczur-utca, valamint a Tomori-utca és Czuczor-utca sarkán. /MTI/

- - - - -

Egyéves bentlakásos csecsemőgondozóno-képző tanfolyamot

k Bc/PA FT Ie

indít az egészségügyi minisztérium augusztusban Budapesten. A tan- folyama tartama alatt a hallgatók teljes ellátást és havi 110 forint tanulmányi segélyt kapnak. A tanfolyamra 18-35 év közötti egészsé- ges nek jelentkezhetnek, akik legalább az elemi iskola hat osztá- lyát elvégezték. A felvételi kérelmeket július 1.-ig kell benyuj- tani a Turjanicza Anna csecsemőgondozóno-képző kollégiumba /IV. Er- kel-utca 26./ . A kérelmekhez részletes önéletrajzot, születési, iskolai, vagyoni bizonyítványt, s ha a jelentkező már dolgozott, működési bizonyítványt kell csatolni.

✓

A hallgatók a tanfolyam elvégzése után oklevelet kapnak, s mint szakképzett csecsemőgondozóno, bölcsődékben kapnak beosz- tást. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 4. kiadás

1952. június 23.

6 óra 15 perc

Uttörő tábort létesített a VII. kerületi tanács a Hűvös-völgyben

i Bur/tot/PE FT Ie

A VII. kerületi általános iskolák tanulói igen jó eredménnyel fejezték be az idei tanévet. A tíz iskola tanulóinak csaknem egynegyede kitűnő és jeles osztályzattal büszkélkedhet.

A kerület uttörői az egész évi szorgalmas munka után továbbra is együtt töltik idejüket. A nyári szórakozásokra a hűvös-völgyi Nagyrét mellett uttörő tábort létesített a VII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. A tábor építésében az uttörők lelkes társadalmi munkával vettek részt. A tábor felszereléséhez nagy segítséget nyújtott a kerületi tanács oktatási állandó bizottsága mellett dolgozó uttörő albizottság is. Lámpákat, zászlókat szereltek fel a táborban és aktívan részt vettek a tábori foglalkozások programjának kidolgozásában is. A tábor éjszakai őrzésére a Szabadságharcos Szövetség tagjai vállalkoztak. Az uttörők minden nap külön villamosokon mennek a táborba. /MTI/

Készül az első sportfilmhíradó

i Hbj/B/PE FT Ie 3

amely négy sporteseményt örökít meg, így a magyar-német-szovjet birkozóversenyt, a Honvéd-Wacker labdarugómérkőzést, a magyar uszók készülődését az olimpiászra és a "Bátrak sportja"-nak, az ejtőernyősöknek munkáját. /MTI/

Épül az első körzeti orvosi rendelő a XVI. kerületben

i EM/PE FT Ie 3

A XVI. kerületben, Mátyásföldön július második felében épül meg az első körzeti orvosi rendelő. A rendelőben két körzeti orvos fog működni, ezenkívül másik két szakorvos egyik nap csecsemők, a másik nap anyák részére tart rendelőt. A körzeti rendelőt mintegy 160 ezer forintos költséggel létesíti a XVI. kerületi tanács. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. június 23.

6 óra 20 perc

Ez végére megkészszerzi jelenlegi sertésállományát a kecskeméti Sertéstermelő Vállalat

i vid T/Fd/PE Mi Ká Ie +3

A kecskeméti Sertéstermelő Vállalat egyre növekvő sertésállományának elhelyezésére ez évben több mint hatmillió forintot fordít új ólak, fiaztatók és nevelő-szállások létesítésére. Új telepet építenek Miklóstelepen, ahol több mint ezerötyszáz kocát tudnak majd elhelyezni. A vállalat ceglédi telepén fiaztatót, a szászbereki telepen süldőszállást és fiaztatót is építenek. Az üzem gépesítésére több mint egymillió forintot fordítanak. A többi között új iparvágányt kap a kecskeméti 5.-ös telep. Minden telepre bevezetik a vízvezetékét, a villanyt és villanymotoros darológépekkel teszik könnyebbé a dolgozók munkáját. Így akarják elérni az év végére, hogy a meglévő tizenötezerrel harmincezerre növeljék sertéseik számát. /MTI/

Megfelelő növényvédelemmel is biztosítani kell a jó gyapottermést

i Kő/He/PE Ká Mi Ie 4

A jó gyapottermés elérésének egyik elengedhetetlen előfeltétele a megfelelő védekezés a kártevők, különösen a melegben helyenkint megjelenő levéltetű ellen. A levéltetű ellen a leghatásosabban az "ekatox" nevű permetezőszerszerrel lehet védekezni. Az idejében végzett permetezéssel minden nagyobb kártevésnek elejét lehet venni. A Baranya-megyei újpetrei termelőszövetkezet a levéltetű feltűnése után nyomban megpermetezte a gyapotvetést ekatoxszal. A permetezés után egy órával már egyetlen élő levéltetű sem volt az egész táblán. Hasonló jó eredménnyel járt az ekatoxos permetezés a nagyharsányi termelőszövetkezetek gyapotföldjein is. A gyapottermelő vállalat a termelőszövetkezetek részére mindenütt biztosította a megfelelő mennyiségű védekezőszert. Ahol a levéltetű feltűnik - az előírt óvórendszabályok pontos betartásával - mindenütt haladéktalanul el kell végezni a permetezést.

Békés, Csongrad, Hajdu és Tolna megyében helyenkint a mocsospajor kártétele is tapasztalható. Ez ellen a kártevő ellen DDT porozószerszerrel és csalétekkel kell védekezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. június 23.

6 óra 25 perc

Elkészültek Sztálinváros főterének pályázati tervei

i Sz/PE Tom Ie 4

A Városépítési Tervező Iroda építőművészei tervezik épülő szocialista városainkat, köztük Sztálinvárost is. Most már azokat a terveket készítik, amelyeknek kivitelezésére 1953-ban kerül sor. A városközpont, a főter két pályázati vázlattervét már benyújtották az építőművészek. Előbb a tervezőirodában vitatják meg, majd a Magyar Építőművészek Szövetsége rendezésében ankét keretében és közvéleménykutatás útján, a két terv modelljének megtekintése után, a dolgozók döntenek el, hogy melyik tervet valósítsák meg.

Készül annak a hatszáz új lakásnak a terve is, amelyeket a jövő évben építenek fel Sztálinvárosban, a kulturpark közelében. Tervezik a tanácsházat, a társadalmi szervezetek székházát, az ipari technikum épületét, a nagy sportstadiont, egy áruházat és sok-sok más épületet. A dolgozók ellátását szolgáló üzemek közül a vágóhidat, a szövetkezeti ipar minden ágát magában foglaló üzem épületét és a városi garázst tervezik. /MTI/

A mályi téglagyárban

i vid Sz/B/PE Tom Ie +2

Miskolc, június 23.

a dolgozók hosszú hetek óta kutatták az agyag, a homok és a szénpernye keverésének azt az arányát, amely mellett meg tudják szüntetni a téglák törékenységet, repedezettségét. A legutóbbi próbaégetés sikerrel járt: a mályi téglagyár péntek óta már nagyszilárdságú, kiváló minőségű téglát ad népgazdaságunknak.

A minőség további javítására pormalon építését tervezik, amely a kemencékből és a kazánokból kikerülő téglatormeléket és salakot megőrli, hogy fel tudják használni az agyag soványítására. /MTI/

L.

B. 7. kiadás

1952 június 23.

11 óra 05 perc

Budapest határában eddig 55 hold őszi árpát arattak le

i Ró/tot/tot Ká, Ie, 3+4

A budapesti gépállomás aratógépei vasárnap is dolgoztak a főváros határában. Estig a nagytérenyi "Vörös Csillag" tszcs-ben 18 hold ősziárpát vágta le. Ezzel Budapest határában eddig mintegy 55 hold területéről került le az őszi árpa. A IV. kerületi "Bán Tibor" tszcs 10 holdas árpátábláján kedden kezdik meg a másodnövény vetését. A XVII. kerületi "Gerő" tszcs 27 holdas tábláján már elvégezték a tarlóhántást. Hétfőn reggel a III. kerületi "Vörös Csillag" tszcs 12 holdas árpátábláján és XVII. kerületi "Kossuth" tszcs 30 holdas tábláján indultak meg az aratógépek. /MTI/

Már kétmillió négyszázezer forint értékű árut termeltek félévi tervükön felül a Fogaskerékgyár dolgozói

i Iv/Tr/Mk BS K 3 plusz 5

A Fogaskerékgyár dolgozói a június 1.-i béketalálkozó tiszteletére szavukat adták, hogy első félévi tervüket jóval a határidő előtt befejezik. A napról-napra emelkedő teljesítmények nyomán a közelmúltban büszkén jelentették, hogy beváltották szavukat. A terv sikeres teljesítése után a gyár kollektívája harcra indult a félévi terv túlteljesítéséért.

E harcból a gyár valamennyi üzemszevesze kiveszi részét. A forgácsoló műhelyben egyre többen csatlakoznak a gyorsforgácsolási mozgalomhoz. Különösen jó eredménnyel büszkélkedhet Bálint Ferenc átképzett esztorgályos, aki Bikov és Bortkievics, a két kiváló szovjet gyorsvágó munkamódszeréről szóló szakkönyveket áttanulmányozva gyorsvágással végzi munkáját. Bálint Ferenc a különböző tengelyeket 380 méteres vágási sebességgel munkálja meg. Ilyen módon teljesítménye 110 százalékról 140 százalékra emelkedett.

A jó munkaszervezés és a versenylendület állandó fokozásának eredményeként az üzem dolgozói június 21.-ig kétmillió négyszázezer forint értékű árut adtak félévi tervükön felül népgazdaságunknak. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 8. kiadás

1952. június 23.

12 óra 5 perc

Valóra váltják fogadalmukat a Duclos Bányagépgyár dolgozói

i Mu/Jnc/Mk BS Ic 4

Azon a napon, amikor a BAMERT Bányagépgyár nevet a francia nép nagy fiának, Jacques Duclosnak nevével cserélték fel, akkor határozták el Bajer László vasszerkezeti lakatos brigádjának tagjai is, hogy újabb munkafelajánlást tesznek. Vállalták, hogy a dícsyőri kohászok részére készülő 330 méteres szállítószalag vasszerkezeti munkáját 10 nappal előbb fejezik be s ezzel második negyedévi tervüket is határidő előtt teljesítik.

A brigád tagjai nagy lelkesedéssel kezdtek munkához. Nem volt könnyű feladat a 10 nappal lerövidített határidő betartása, de a brigád valamennyi tagja Jacques Duclosra és a francia békeharcosokra gondolt, - akiket az amerikai imperialisták zsoldjában álló francia kormány ártatlanul bebörtönöztetett, - s legyőzték a nehézségeket.

Igy a brigád tagjai büszkén jelenthették, hogy fogadalmukat valóra váltották: tíz nappal határidő előtt elkészítették a 330 méteres szállítószalag vasszerkezeti munkáit. /MTI/

Osztrák parasztküldöttség érkezett hazánkba

t Ká/Mk Ic 4

Hétfőn reggel a SZOVOSZ meghívására 15 tagú osztrák parasztküldöttség érkezett hazánkba.

A vendégeket Nánási László, a SZOVOSZ főtitkárhelyettese fogadta.

- A Szovjetunió felszabadító szerepe eredményeként, a kommunisták vezetésével a mi hazánk és benne dolgozó parasztságunk néhány esztendő alatt hatalmas fejlődésen ment keresztül - mondotta üdvözlő beszédében. - Vendégeink meggyőződhetnek arról, hogy milyen sokat alkotott dolgozó parasztságunk s milyen hatalmas lehetőségek állanak egy nép előtt, ha az szabadon és békében építheti jövőjét.

A küldöttség nevében Ferdinand Pan senböck, a burgenlandi kiaparasztok szövetségének titkára válaszolt.

- Küldöttségünk már azelőtt - mondotta többek között - hogy a reakciósnak Magyarországról terjesztett hírei valótlanok, nem egyebek szemészedett hazugságnál. ^{határtól kezdve látta, -}

Az osztrák parasztküldöttség hét hetet tölt hazánkban, megnézi Budapestet, ellátogat a termelőszövetkezetekbe, gépállomásokra, földművelőszövetkezetekbe, állami gazdaságokba és kísérleti gazdaságokba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. június 23.

13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ie

Meteorológiai Intézet jelenti június 23.-án,
hétfőn délben 12 órakor:

Romlik az idő

Az Atlanti-óceán felől egymás után érkező léghul-
lámok Nyugat-Európa időjárását változókonnyá teszik és hatásukra
Franciaország, valamint Németország területén sokfelé esik az eső.

Hazánkban vasárnap a hőmérséklet 25-27 fokig emel-
kedett, hétfő reggelre általában 10-14, Budapesten 15 fokig hült
le a levegő. Esőt sehonnán sem jelentettek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke
1,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,4 mm-rel magasabb
volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn délben 12 órakor a hőmérséklet 27
Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsé-
kelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, nyugat
felől esők, zivatarok. Mérsékelt, majd megélénkülő szél. A hőmér-
séklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
Kedden reggel 12-15, délben 22-25 fok között. /MTI/

A karcagi kísérleti gazdaság újítói kévegyűjtő asztalt és tárcsát
kapcsolták a kéveköttö aratógéphez

i KE/Tr/Mk Ká Ie 3

A karcagi kísérleti gazdaság újítói érdekes kísérlet-
tel készültek fel az aratási munkákra. Az aratógép mellé kévegyűjtő
asztalt szereltek, amely az emelőgép által bekötött kévéket össze-
gyűjti és a kereszttek sortávolságának megfelelően lerakja. Ezzel
- amellett, hogy a kévehordást kiküszöbölik - nagymértékben csökken-
tik a "kuszát", az elszórt szálakat. A kusza elsősorban abból szár-
mazott, hogy a kéveköttés nem volt egészen tökéletes, a kévéket a
terlőn dobta le a gép és sok kalász elhullott. A kévegyűjtő asztal
összegyűjti ezeket az elhullott szálakat is és így kusza alig marad.
Ez tette lehetővé, hogy közvetlenül az aratógép után egytárcsát
akaszthattak, amely az aratással egyidejűleg nyomban elvágja a terlő-
hántást is. /MTI/

K

B lo. kiadás

1952. június 23.

15 óra 30 perc

A bucsutai dolgozó parasztek nyolc gyógynövénygyűjtő brigádot alakítottak

i Vid Ká/Mk Ie

A zalamegyei községekben a minisztertanácsi felhívás után megszervezték a gyógynövények gyűjtését. A megyében elsőnek Bucsuta község dolgozó parasztjai, DISZ fiataljai és uttorok kezdték meg a gyógynövénygyűjtést, hogy ezzel is elősegítsék a dolgozók még jobb gyógyszerellátását. A gyógynövények gyűjtésére nyolc brigádot alakítottak, amelyek az anyarózsa gyűjtését kezdték meg. A bucsutaiak gyógynövénygyűjtési versenyre hívták ki a letenvei járás községeit. Versenyfelhívásukhoz eddig 13 község csatlakozott. /MTI/

Bolgár író érkezett Budapestre

k KI & Mk/Mk FT Ie

A bolgár-magyar kulturális egyszemélyi keretében három hétre Magyarországra érkezett Nikola Lankov bolgár író, a Bolgár Írók Szövetsége pártszervezetének titkára. 1932-ben megjelent verseskötetét rögtön elkobozták s őt a kötet miatt bíróság elé állították. 1944 szeptember 9.-e után számos költeménye jelent meg. Alkotásaiért kitüntették a Dimitrov-díj második fokozatával. /MTI/

A szolnokmegyei állami gazdaságok és termelőszövetkezetek vállalták: 89 kombájjal és 470 aratógéppel határidő előtt aratnak le.

i Vid KE/tot/MTI Ká Ie plusz 4

A szolnokmegyei állami gazdaságok, gépállomások és termelőszövetkezetek küldöttei, valamint az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek legjobbjai vasárnap délelőtt Szolnokon a tanács-háza nagytermében közös értekezleten beszéltek meg a nyári mezőgazdasági feladatokat. A megyében vasárnap délelőtt 10 óráig 5.400 hold őszi árpát arattak le, túlnyomó részt géppel.

Dávid Ferenc, az LDP szolnokmegyei bizottságának titkára elmondotta, hogy ez évben Szolnok megyében igen sok gép könnyíti meg a dolgozó parasztság munkáját. Több termelőszövetkezet már befejezte az őszi arató munkát. A fiatalok lelkesedése nagy lendületet ad az arató munkának. A tiszabői "Petőfi" tsz például ugy tudta két nap alatt learatni 42 hold őszi árpáját, hogy a fiatalok brigádja késő estig rakta a keresztekkel. Juhász Imróné, a megyei tanács elnöke hangsúlyozta: a nyári betakarítás elvégzése elválaszthatatlan a begyűjtési feladatoktól. /folyt.köv./

L

MTI BELFOLDI HÍREK

B 11. kiadás

1952. június 23.

15 óra 50 perc

A szolnokmegyei állami gazdaságok... 1. felvétel / i Vidék / tot / 11. Ká To

A cséplőgéptől való azonnali beadás sikeres megszervezése nagymértékben a begyűjtési állandó bizottságok aktív közreműködésétől függ.

Az értekezleten több vállalás hangzott el. Tolnai Ferenc, a pusztabánrévei állami gazdaság kombájnvezetője, aki az első négy óra alatt kombájnjal 72 nézetű árpát aratott és cséplelt ki, vállalta, hogy 15 százalékos üzemmegtakarítással, géphiba miatti megállás nélkül dolgozik és tíz nap alatt legalább 200 hold gabonát csépel el. G. Nagy István, a tilalmasi állami gazdaság kombájnvezetője nyomban csatlakozott a versenyfelhíváshoz: öt százalékos üzemmegtakarítást vállalt, a szemvesztés két százalékkal való csökkentése mellett s tíz nap alatt szintén legalább 200 holdat arat le. Vilds Mária, a tószegi gépállomás kombájnvezetője vállalta, hogy 200 hold kalászosot 10 nap alatt 1.2 százalékos szemvesztés mellett arat le és csépel el.

Preisinger Károly, Karcag termelőszövetkezeti város tanácsának mezőgazdasági osztályvezetője vállalta, hogy az aratást, behordást és a cséplést 20 nap alatt, a tarlóhántást pedig nyolc nap alatt végzi el. Párosversenyre hívta ki Turkove szövetkezeti várost. Ulvicski János örményesi tanácselnök felajánlotta a község dolgozó parasztjai nevében: nyolc nap alatt aratást, hat nap alatt fejezik be az aratást s váltott munkákban dolgoznak.

hel-ett

Az értekezlet résztvevői üdvözlő táviratban ígéretet tettek dolgozó népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, hogy az őszi árpát legkésőbb június 30.-ra, a rozsot július 5.-re, a búzát és a tavaszi árpát július 14.-re learatják. A szocialista szektorban 89 kombájnjal és 470 aratógéppel, a lehető legkisebb szemvesztés mellett végzik le a kalászosokat. A behordást július 20.-ig, a cséplést augusztus 15.-ig befejezik a megyében. Már most hirtelen indítanak a jövő évi nagyobb termésért, július 25.-ig 300 ezer holdon befejezik a tarlóhántást, az állattenyésztés fejlesztése érdekében 65.400 holdon július 20.-ra elvégzik a másodvetést. A megye begyűjtési tervét az alkotmány ünnepéig 100 százalékosan teljesítik.

/MTI/

V

B 12. kiadás

1952. június 23.

15 óra 45 perc

A komlói mól-furók a százméteres mozgalom kiszélesítésével harcolnak az új szénrétegek mielőbbi feltárásáért.

i Vid IL/Jnó/Mk BS Io

A komlói Mól-furó Vállalat dolgozói előtt nagy feladatok állanak: minél előbb fel kell tárniok a föld mélyében rejlő fekete arany új rétegeit.

A komlói mól-furók munkáját jelentősen elősegítik a szovjet gépek és a szovjet tapasztalatok. A 26-os számú munkahelyen - a gesztenési völgyben - egy nagy teljesítményű szovjet furógép dolgozik és rövidesen egy újabb furógép érkezik a Szovjetunióból. Az épülő kommunizmus országából keményfémeket is kapnak, amelyet a helyszínen hegesztenek a furó élére. Az itt dolgozó geológusok a szovjet mérnökök tanítása nyomán javították eddigi munkamódszereiket. A feltáráshoz szükséges geológiai adatokat átadják a brigádoknak és így a furómunkások előre tudják, milyen szénrétegekben haladnak majd, milyen szerszámok kellenek munkájukhoz.

↳szelvény

A szovjet gépek és szovjet munkamódszerek teremtették meg az előfeltételeit a "százméteres" mozgalom sikerének. A Kaszani-brigád június 18.-án befejezte a századi méter furását. Az élenjáró brigád példája arra serkentette az új DISz-brigádokat, hogy csatlakozzanak a "százméteres" mozgalomhoz. A fiatalok vállalták, hogy egy hónap alatt ok is száz métert haladnak előre. A lelkes ifjúságok már felszerelték a furótornyt, a furógépet, most pedig a gőzgépen végzik az utolsó simításokat, hogy mielőbb hozzákezdhessenek az újabb szénrétegek feltáráshoz, vállalásuk teljesítéséhez. /MTI/

Hétfőn reggel háromezer DISz fiatal kezdte el munkáját Sztálinvárosban

Vid Mk D Li

Vasárnap délután érkezett Sztálinvárosba az ország iskoláiból 3.000 tanuló fiatal, hogy most a szünidőben három héten keresztül munkával vegyék ki részüket hazánk büszkeségének építéséből. A DISz-táborban már minden készen várta a fiatalokat: kényelmes sátrak, sportpályák, üzletek, Boldogan és örömmel rendezkedtek sátraikban a fiatalok, vidáman ismerkedtek a kényelmes, barátságos táborral.

Majd a tábor főterén századonként sorakoztak fel, ahol kezdetét vette a DISz-tábor megnyitó ünnepe.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L M H I R E K

B 13. kiadás

1952. június 23.

16 óra 5 perc

/Hétfőn reggel három ezer DISz fiatal....fol-t./ Vid Lk D Li

A sztálinvárosi ifjunierek nevében Sárvári György, a DISz bizottság titkára üdvözölte a fiatalokat, majd Szabó Károly, a DISz Központi Vezetősége Intézőbizottságának tagja megrította a DISz-tábort. Beszédében hangsúlyozta, hogy a három ezer fiatal, az ország iskoláinak élenjáró tanulói Sztálinvárosban, a munka frontján is becsülettel helyt kell, hogy álljanak. A pártbizottság nevében Lombos Ferenc üdvözölte a fiatalokat, majd Komornik Ferenc szólott a diákok nevében. Elmondotta, hogy sokan vannak a fiatalok között, akik már az elmúlt négy éven is hősi és hősiességű munkával járultak hozzá Sztálin Vasmű Építéséhez. A három ezer tanuló ifju nevében ígéretet tett, hogy a tanulás után most az építő munkában kemény helytállással bizonyítják be bátorukat.

Hétfőn reggel nőtársóval, munkaszerszámmal vonultak a város és a gyár építésére a diákfiatalok. Az építésvezetőségek előkészített munkaterülettel várták őket. A tanulóbrigádok mellé munkamódszerítadókat, képzett szakmunkásokat osztottak be, akik segítik őket a helyes munkamódszer gyors elsajátításában.

A városépítésben külön DISz-építés indult meg hétfőn. A Duna-soron egy új háromemeletes lakóháznak a földmunkát kezdték meg. Ezt a lakóházat teljes egészében diákfiatalok fogják felépíteni. /TI/

A megyei gépállomási főagronómusok tapasztalatsere értekezlete

i T/tot/Mk HÁ Li Li 2 minusz 5

A megyei tanácsok gépállomási csoportjainak főagronómusai tapasztalatsereértekezletet tartottak az AG főosztályán, hogy a gépi növényápolásban eddig mutatkozó hiányosságok okait és a következő feladatok végrehajtásának módját megbeszéljék. Elhatározták: a gépállomások körzeti agronómusai hetenként öt, vezető agronómusai pedig négy napot a termelőszövetkezetekben töltenek. Ott-tartózkodásuk alatt a termelőszövetkezet elnökével a növénytermelő brigád vezetőjével megnézik a termelőszövetkezet földjeit, illetve terményeit és megállapítják a géppel végzett munka minőségét.

-- kombájnok, arató-cséplőgépek kezelőinek is segítséget nyújtanak a kezdeti nehézségek leküzdésénél.

A másodvetést úgy gyorsítják meg, hogy a műtrágyázást gépösszekapcsolással a vetéssel, illetve a szántással egy időben végzik. Hetenként egyszer minden gépállomáson értekezletet tartanak, és megbeszélnek a dolgozókkal. A soron következő munkák végzésének módját. /TI/

MTI BELFÖLDI HÍRLE

B 14. kiadás

1952. június 23.

16

óra 15 perc

Tüzeset az Operaház épületében

MTI & HÍRLE

Az Operaház épületében szombaton éjjel, az előadás befejezte után tűz ütött ki a padlásán. A kivonult tűzoltóságnak sikerült a tűz továbbterjedését megakadályozni, így csupán a tetőszerkezet faanyaga, valamint a zsinórpadiás szenvedett kárt.

A már hely-reállítására a munkálatok megindultak. Az Operaház a kúszóbőn álló n-ári szünetig még hátralévő néhány előadását a Városi Színházban fogja megtartani. /MTI/

Hétfőn reggel huszonöt kombájn kezdte meg az aratást a baranyai földön

Vid Mt: Mi Li

Pécs, június 23.

Hétfőn reggel a baranyai állami gazdaságok és termelőszövetkezetek őszi árpa földjein 25 kombájn kezdte meg az aratást. Mohácsszigeten - ahol az ország legjobb kombájnosa, Nagy József és fiatal társa, Luzenszki Lajos dolgozik, - hétfő délig már több mint száz hold őszi árpát arattak le.

Püspökboldyón hétfőn állt munkába a gazdaság négy arató-cséplőgépe. A gépeket már előzőleg bejáratták, úgy hogy hétfőn a gazdaság zálogosi üzemegeységében teljes erővel megkezdhetők az aratást. A kombájnós-brigádöt Maczkó Lajos, a gazdaság legkiválóbb dolgozója vezette, aki már tavaly is több mint kétszáz hold gabona-termést takarította be kombájnival. Maczkó Lajos szovjet gyártmányú gépével délelőtt már 1.400 négyzetögl őszi árpát vágott le óránként, ami 121 százalékos teljesítménynek felel meg. Három társa - akik most kerültek ki az öthónapos kombájnvezető iskoláról - a nemrégiben kapott EMLG arató-cséplőgépekkel egy-egy óra alatt 1250 négyzetöglön végezte el az aratást és a cséplést. Ezzel már az első órákban is valamennyien túlteljesítették tervüket. Délben a püspökboldyi kombájnisták büszkén jelentették a gazdaság igazgatójának: mintegy 20 hold őszi árpa aratását fejezték be. Ebédidő alatt a négy kombájnvezető megbeszélte tapasztalatait és utána vállalták, hogy a közeljövőben érkező ötödik kombájnnal együtt az előírányzott 780 hold helyett 1000 hold gabonatermést aratnak le és cséplenek el a n-ár folyamán. /MTI/

S

MTI B E L F O L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. június 23.

Óra 10 perc

A nyírbátori "Lenin" tiszcs-ben hétfőn befejezték a kukorica harmadik kapálását és megkezdték az ősziárpa aratását.

Vidék Mi Li

Nyírbátori, június 23.

A nyírbátori "Lenin" tiszcs-ben hétfőn befejezték a kukorica harmadik kapálását és megkezdték az őszi árpa aratását. Az aratópárokat már előre megszervezték, a szerszámokat előkészítették. A vasárnapi határjárás során megállapították, hogy az árpa megérett a kasza alá, s így hétfőn reggel megkezdték 20 hold őszi árpájuk aratását.

Ápáronkint.

A csoportnak összesen ötszáz-ötven hold kalászos van. Ebből 80 holdat aratógéppel vágják le. 106 aratópárra így nem egészen 5 hold kalászos jut. A területeket már kijelölték, minden aratópár 1/2 hold fog aratni. A csoport tagjai terv szerint öt nap alatt végeznek az aratással, de "özülük" számosan még ezt is meg akarják rövidíteni. Az aratási munkában 169 nő vesz részt, köztük 136 családos anya. Az aratással egyidőben megkezdik a tarlóhántást és az 500 hold másodnövényvetését is. /MTI/

Ötudja,

Julius 4-13-ig "Balatoni hét"

k NM M K Ká Mi Li

A Magyar Tudományos Akadémia, a Hidrológiai Társaság, a MTE SZ társegyesületei és a Természettudományi Társulat július 4-től 13.-ig rendezik meg első ízben a Balatoni Hétet.

A "Balatoni Hét" keretében a Balaton környékével kapcsolatos tudományos kérdéseket vitatják meg és számos népszerű természettudományos előadást tartanak. A "Balatoni Hét" alatt nyilvánítják védett területté a tihanyi felszigetet.

A résztvevők szórakoztatásáról művészi műsorokkal gondoskodnak. Az IBUSZ ebből az alkalomból különvonatokat indít: július 6.-án Keszthelyre és július 13.-án Siófokra. /MTI/

B 16. kiadás

1952. június 23.

(Kóra 10 perc)

A gyomorfekély elleni küzdelem kérdéseit beszélték meg a szentesi orvosi ankéton

Vid Mk FT 1e

S z e g e d , június 23.

Az Orvos-egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének szentesi szervezete és a megyei kórház-rendelőintézet vasárnap Szentesen ankétot rendezett, amelyen az országból több mint 200 professzor és orvos vett részt. Az ankéton a gyomorfekély elleni küzdelem problémáit beszélték meg.

Hetényi Géza Kossuth-díjas akadémikus, a szegedi belgyógyászati klinika igazgatója arról beszélt, hogy a gyomorfekélyről alkotott felfogásunk és a betegség elleni küzdelem módszerei a pavlovi tanok megismerése óta jelentősen megváltoztak. Elmondotta, hogy a szegedi klinikán eredményesen alkalmazzák a szovjet gyógyítási módszert: a tartós altatást. Befejezésül hangsúlyozta: mind szélesebb mértékben el kell terjeszteni az orvosok körében a fekélyről alkotott új szemléletet, a dolgozók széles rétegeiben pedig népszerű előadások tartásával kell tudatosítani a betegség elleni megelőző védekezés módját.

Több felszólalás után Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy pártunk és kormányunk nagy jelentőséget tulajdonít a gyomorfekély elleni küzdelemnek. Ezután arról beszélt, hogy amíg az idealista "orvostudomány" csak a beteg szervet vizsgálja és ezért tévutakon jár, addig a materialista tudomány az egész embert állítja vizsgálatközpontjába. A gyomorfekély - folytatta - nemcsak orvosi kérdés, hanem a dolgozókra is tartozik. Ezért akkor sem szabad a beteget magára hagyni, amikor a kórházat elhagyja. A betegség egyik megelőzését szolgálja az orvos és a beteg jó kapcsolata. /MTI/

Nagy sikerrel szerepeltek a vidéki színjátszócsoporthok

ö Vid D/Jné/Mk 1e plusz 6

Szombaton este számos vidéki városban bemutatók keretében léptek fel az egyes megyék színjátszó csoportjai. A színjátszó csoportok mindenhütt nagy sikerrel mutatták be tudásukat és a bemutatók jelentős fejlődésről tettek tanubizonyítást.

A győri színházban Győr-Sopron megye négy legjobb színjátszó csoportja lépett fel. A győri dolgozók nagy számban jelentek meg a bemutatón, amelyen a soproni Zárgrár színjátszó csoportja, a hegveshalmi MAV színjátszó csoport, a bősárhányi színjátszó csoport és a Győri Tatarozó Vállalat színjátszói léptek fel. /folyt.köv./

•II

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B 17. kiadás

1952. június 23.

16 óra 35 perc

/Nagy sikerrel szerepeltek....fol-t./ ö Vid D/Jnó/M: Ic

-- csongrádnegyvei színjátszó csoportok a szegedi Nemzeti Színházban mutatkoztak be szombat este. Nagy sikerrel szerepelt az algrói csoport, amely E. Kovács Kálmán: "A legerősebb legén-" című népi játékát mutatta be. A csoport 1950 óta működik, a múlt évi országos kulturversenyen a negyében második, az idei járási kulturversenyen pedig első helyezést ért el. Nagy sikert arattak a szegedi városi közkórház színjátszói is, akik Zolnai Vilmos: "Veszélben vagytok emberek" című egyfelvonásos drámáját adták elő.

A szolnoki bemutatón a martfői MTI-színjátszó csoport nagy sikerrel adta elő az "Ipari tanuló leszek" című jelenetet. Nagy sikert aratott a mezőturi kultúrthon színjátszó csoportja is a "Gazdag menyasszony" című zenés kolhoz-életkép előadásával. A Szolnoki Járműjavító színjátszói egy imperialista-ellenes tárgyú egyfelvonásost mutattak be. A színjátszó csoport nagy sikert aratott. A csoport tagjai nemcsak a kulturmunkában tűnnek ki, hanem jól helyezkednek a termelő munkában is: mindég-ikük száz százalékon felül teljesíti a normáját. Ezt a darabot már 66 helyen mutatta be a negyében és mindenütt

Nagy érdeklődés mellett léptek fel a debreceni Csokonai Színházban Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megye legjobb színjátszói. Különösen nagy sikere volt a Szteriaszlavaskij-munkás-studióknak.

-- miskolci Nemzeti Színházban négy borsodi és egy nóg-rádi színjátszócsoporthoz lépett fel szombat este. /MTI/

Szénbányászataink június 21.-én szombaton 100.9 százalékra teljesítette előirányzatát

i Iv/Tr/M: BEL BS Ic

Szénbányászataink dolgozói június 21.-én szombaton 100.9 százalékos tervteljesítésről számolhattak be. A borsodi tröszt bányászai ezen a napon 104.4 százalékkal az első helyre kerültek a trösztök között. A KISZHM Szénbánya Vállalat bányászai június 21.-én 122.5 százalékra teljesítették napi tervéket s ezzel a szénbányavállalatok között szerezték meg az első helyet. Nemsokkal maradtak el a lezshart bányászai mögött a Nagymányoki SzB.V. dolgozói sem, akik ezen a napon 116.5 százalékos tervteljesítést harcoltak ki. /MTI/

B 18. kiadás

1952. június 23.

14 óra 40 perc

A Magyar Nyelvtudományi Társaság

MTI Lk FT Ni

1952. évi közgyűlését június 27.-én, pénteken délután 5 órakor tartja a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetének új helyiségében, Budapest, V. Váci-u. 12. félemelet. A közgyűlésen Zsirai Miklós elnöki meghívója után Rubinyi Kázmér tart előadást Szarvas Gáborról. -- titkári, pénztárosi és ellenőrző bizottsági jelentések után a közgyűlés megválasztja az új tisztkart. /MTI/

Hétfőig már 372 tonna acélt termelt második negyedévi tervén felül az űzdi Mikovinyi-martinász brigád

/szovjet olvasztár

Vid Lk BS Li

Az űzdi Martin VII. Kemencéjénél dolgozó Mikovinyi Mihály olvasztár brigádja lelkesen harcol az alkotmány ünnepe tiszteletére indított versenyben terve teljesítéséért. Mikovinyi Mihály brigádvezető, aki büszkén viseli a sztáhanovista jelvényt, brigádjával Moszov/ tanácsait nagyszerűen hasznosítja. Az előirányzott havi 48 óras kemencejavításból június 23.-ig 22 órát vett igénybe. Minden adag után rendszeresen elvégezték a "kis javítást". Az így nyert idő is hozzásegítette őket ahhoz, hogy második negyedévi tervükön felül hétfőig már 372 tonna acélt termeltek. Az augusztus 20. tiszteletére tett fogadalmuk óta a beraktásnál is alkalmazzák a szovjet tanácsokat. Ezek segítségével érték el, hogy a felajánlott napi 5 tonnás többletermelés helyett júniusban átlagosan napi 7 tonnával szárnyalták túl napi előirányzatukat. /MTI/

Orvosok nyilatkoznak a minisztertanács határozatáról

ö Vid D/He/Lk FT Ni plusz 3

A magyar orvosok nagy lelkesedéssel fogadták a minisztertanács határozatát a "kiváló orvos" és "érdemes orvos" kitüntető címek adományozásáról.

Dr. Sivó József, a kaposvári kórház szülészeti osztályának főorvosa, akit kiváló egészségügyi munkájáért felszabadulásunk ünnepeén a Magyar Népköztársasági Erdemérem arany fokozatával tüntették ki, a következőket mondotta:

/folyt. köv./

5

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1952. június 23.

14 óra 40 perc

/Orvosok nyilatkoznak....folyt./ ö Vid D/nc/Mk FT Ni plusz 3

"Mi, orvosok valamennyien nagy örömmel és lelkesedéssel olvastuk a minisztertanács határozatát. Kormányzatunk ezzel ismét megmutatta, hogy népi demokráciánk megbecsüli az egészségügyi dolgozóit csakugy, mint az ipar, a mezőgazdaság és a művészet dolgozóit. Ezt a megbecsülést azzal igyekszem meghálálni, hogy versenymozgalmunkban, a "Gyógyíts jobban" mozgalomban még jobb eredmények elérésére törekszem.

Dr. Szabó Béla, a hajdusámsoni egészségház vezető orvosa így nyilatkozott:

- Mint községi orvos, nagy örömmel fogadtam a határozatot, mert munkánk újabb megbecsülését látom benne. Kormányzatunk már eddig is hatalmas mértékben segítette az egészségügyi dolgozó munkáját. Erről tanuskodik Hajdusámszon példája is. A községben jól felszerelt, korszerű egészségház működik. A felszabadulás óta a csecsemőhalálozás és a tüdőgümőkóros betegségek száma jelentősen csökkent. Az egészségházban rendszeres orvosi tanácsadást kapnak a terhes anyák, szükség esetén ingyen anyatejet is juttat az újszülöttek részére a nép állama. Az egészségház munkája nemcsak a községre terjed ki, gyógyító-megelőző munkát folytatunk a tanyai dolgozók körében is. Így például a község és a tanyavilág lakói közül több mint háromszázat részesítettünk tetanusz elleni védőoltásban. Ezévbén Hajdusámszonban még nem volt tetanusz megbetegedés.

- Magyarország történetében még nem volt példa az orvosok ilyen nagyfokú megbecsülésére, - mondotta dr. Erdélyi János, a szekszárdi megyei kórház igazgató főorvosa. - Kormányzatunk hatalmas összegeket fordít egészségügyünk fejlesztésére. A szekszárdi kórházban az elmúlt hónapban nyílt meg a fogászati osztály, most pedig tüdősebészeti osztály építése folyik.

Dr. Wimmer József, a szekszárdi kórház tüdőosztályának alorvosa elmondotta, hogy a háború óta kétszeresére emelkedett Tolna megyében a tüdőgondozó intézetek száma. A most létesülő tüdősebészeti osztály még jobban elősegíti majd a tüdővész elleni további eredményes küzdelmet. A minisztertanács határozata - mondotta - újabb bizonyítéka annak, hogy kormányzatunk mennyire megbecsüli az egészségügyi dolgozó munkáját és mi orvosok még fokozottabb jó munkával igyekszünk érdemesnek bizonyulni a nép állama e kitüntető bizalmára.

/MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 június 23

17 óra 50 perc

A "szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny állása a bányászati és energiaiparban

i Iv/Jné/Hné BeM BS Ni

A bányászati és energiaügyi minisztérium az illetékes szak-szervezetekkel együttesen értékelte a "szakma legjobb dolgozója" címért folyó versenyt. A helyezést a szénbányászatban a II-V. hónapokban elért eredmények alapján, az ércbányászatban a IV. és V. hónapokban elért eredmények alapján, a többi iparágban pedig a május havi eredmények szerint állapították meg.

A verseny állása a szénbányászatban:

Fejtési vágár: I. Bányai István Mizersfai Szb.V. /Négrádi Tröszt/
II. Garami Gyula " " " "
III. Mészáros József Tatabányai Szb.Tröszt VI.akna.

Fejtési csillós: I. Demeter József Tatabányai Szb.Tröszt, VI.akna.
II. Kocsis József Borsodi Szb.Tröszt, Diósgyőri Szb.V. /Márta-akna/
III. Antal Gábor " " " " " "

Elővágási vágár: I. Szabó Bagi György Mizersfai Szb.V./Négrádi Tröszt/
II. id. Barta Máttyás " " " "
III. Jancsi András " " " "

Fenntartási vágár: I. Háger Ferenc Borsodi Szb.Tröszt, Perecesi Szb.V. /Baross-akna/
II. Házas András " " " "
III. Kassai István " " " "

Szállító csillós: I. Id. Kovács István Négrádi Tröszt, Mónkesi Szb.V.
II. Burgulya Pál, " " " "
III. Molnár Sándor II. Borsodi Tr.Sajókazinci Szb.V. /Bánfalva/.

Almász: I. Tihanyi Frigyes Középdunántuli Tr., Balinkai Szb.V.
II. Koos János Borsodi Tr., Sajókazinci Szb.V. Bánfal-
vai üzeme. III. Sie József " " " "

Gépkezelő: I. Prieszol Anna Borsodi Tr. Sajókazinci Szb.V. Bánfal-
vi üzeme/ II. Illés Istvánné " " " "
III. Ujlaki Bálint " " " "

/Folyt.köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 június 23

17 óra 45 perc

/A "szakma legjobb dolgozója" címért...1.folyt/ i Iv § Hnó BeM B2 Ni

Karbantartók: I. Geze Gyula /Kovács/ Borsodi Tr., Sajókazinci Szb.V.
Berentei-üzeme.
II. Anderwald György /lakatos/ Borsodi Tr., Perecesi Szb.V.
Baross-akna.
III. Köhalmi János /esztorgályos/ " " " " "

Ercbányászat

Vájár: I. Kiss József Recski Ércbánya Vállalat
II. Zeller Ferenc " " "
III. Tarjáni István " " "

Csillós: I. Berki János Recski Ércbánya Vállalat
II. Bódi József " " "
III. Kekovai János " " "

Ásványolajbányászat

Üzemvezető, bányamester: I. Patsch Ferenc, Lovászi Kőolajtermelő Vállalat

Főfurmester: Csörgits Pál, Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat

Furmester: I. Gombos Nince, Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat.

Kapcsoló: I. Zagyva Sándor, Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat.

Kulcsos: Végh Ferenc, Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat.

Fűtő: I. Tompos József, Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat.

Lakatos: I. Cserni Ferenc, Dunántúli Ásványolaj Gépgyár

Esztorgályos: I. Friedrich Lambert, Dunántúli Ásványolaj Gépgyár

Hegesztő: I. Hegybirc György " " "

Motorszerelő: I. Kövesi József " " "

Ásványolajfeldolgozó-ipar

Főművezető: I. Steini Gyula Magyar Szovjet Olaj RT. Szőny

II. Bihari Miklós Lardoline Vegyigyár

III. Szemes László Csepeli Ásványolajipari Vállalat

TL /Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 június 23

17 óra 50 perc

/A" szakma legjobb dolgozója" címért...2.folyt/ 1 Iv § HnÉ Bm ES N1

Művezető: I. Fábrián Béla Almásfüzitői Ásványolajipari Vállalat
II. Apfi János Lardoline Vegyigár
III. Kovács József Csepeli Ásványolajipari Vállalat

Technikus: I. Demé János, Magyar Szovjet Olaj R.T. Szöny.

Desztillátor: I. Reményi László " " " " "
II. Stibinger János Almásfüzitői Ásványolajipari Vállalat
III. Landesz János " " "

Karbantartó: I. Kurucz László Magyar Szovjet Olaj R.T. Szöny
II. Bodor Sándor Csepeli Ásványolajipari V. Paraffin-gyár
III. Ringesz István " " "

Villamosenergia

Kazánfűtősz: I. Magyar József Ajkai Erőmű
II. Szabó Ferenc, Bánhidai Erőmű
III. Nemes György, Tatabányai Erőmű

Turbinafűtősz: I. Radnai III. József, Bánhidai Erőmű
II. Monos László Tatabányai Erőmű

Karbantartó: I. Rapesák István, Budapesti Erőmű
II. Saás István, Ajkai Erőmű
III. Penkovics Pál, Bánhidai Erőmű

Hálózati szerelő: I. Pusztai András, Bp. Föv. Elektromos Művei
II. Simon András, Északmagyarorsz. Áramszolg. V. Eger.
III. Orehovszki Béla " " " Miskolc.

Szerves vegyipar

Mérnök: I. dr. Kovács Dezső, Chinoin Gyógyszerárugyár
II. dr. Lányi Kálmán, " "
III. dr. Varga Pál Debreceni Gyógyszerárugyár

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 június 23

18 óra 5 perc

/A"szalma legjobb dolgozóka" címért...3.folyt/ i Iv § Hnó BeM BS N1

Technikus: I. Simonyi István Egyesült Gyógyszer- és Tápsergyár
II. Nagy Ernő Debreceni Gyógyszergyár
III. Halász Tamás Chinoin Gyógyszerárugyár

Alapanyaggyártó: I. Halmosi János Chinoin Gyógyszerárugyár
II. Moska József Debreceni Gyógyszergyár
III. Csatáry Mihály Egyesült Gyógyszer- és Tápsergyár

Kiszoroló: I. Takács Istvánné, Egyesült Gyógyszer- és Tápsergyár
II. Debők Istvánné, Chinoin Gyógyszerárugyár
III. Karl Ferencné, Egyesült Gyógyszer- és Tápsergyár.

Karbantartó: I. Süle Tamás Chinoin Gyógyszerárugyár
II. Varga Dezső Egyesült Gyógyszerárugyár
III. Kovács László Debreceni Gyógyszergyár./MTI/

A közoktatásügyi minisztérium közli

k KM § Hnó FT N1 Junius 27-én és 28-án 8-14 óráig az ország valamennyi általános iskolájában és általános gimnáziumában hittanbeiratások lesznek./MTI/

Dicsőgyőrben a IX-es Martin-kemence kollektívája is befejezte főléves tervét

i Vid SB/Fd/Hnó BS Li

Hétfőre virradó reggel a Dicsőgyőri Kohászati Üzemek Martin-üzemében befejezte második negyedévi tervét a IX-es kemencénél dolgozó Nikes olvasztárbrigád. Így most már a IX-es kemence mindhárom brigádja teljesítette főlévi előirányzatát, sőt tervükön felül 437 tonna acélt termeltek. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1952. június 23. 18 óra 15 perc

Huszezer kilométer két mozdonyosás között

i Ta/nm/PE MÁV Tom Ni 3

A Keleti Fűtőház mozdonyvezetői szovjet tapasztalatok nyomán két kazánosás között az elmúlt évi öt-hétezer kilométeres átlaggal szemben már elérték a tizenkétezer kilométeres átlagot. Elenjárnak a mozgalomban Bereczkei Elemér és Fóti Károly mozdonyvezetők, akik eddig máig huszezer kilométer utat tettek meg gépükkel, anélkül, hogy kazánját mosatták volna. /MTI/

- - - - -

A Magyar Építőművészek Szövetsége

i Sz/tot/PE Tom Li 4

ankétokat rendez, hogy a dolgozók széles tömegeit is bevonja szocialista építészettünk kialakításának nagy munkájába. Az ankétok keretében a dolgozók véleményét mondanak egy-egy új létesítmény terveiről. A közelmúltban Sztálinvárosban rendeztek ilyen ankétot, kedden pedig Várpalotán ismertetik ankét keretében Várpalota fejlesztésének tervét. /MTI/

- - - - -

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa

Tr & SzOT PE Ni

a népi demokratikus országok szakszervezeti tanácsaival egyetértésben ezévben is megszervezte a termelésben élenjáró dolgozók csere-üdültetését. Az első magyar üdülőcsoport már elindult Romániába, hogy a Fekete-tenger partján töltsék kététi szabadságát. Ugyancsak elutazott a Marianske Lazneban, illetve a Magas Tátrában üdülő magyar dolgozók egy csoportja. Ezzel egyidejűleg hazánkban tartózkodik, Balatonlellén üdül, a Német Demokratikus Köztársaság és Csehszlovákia élenjáró dolgozóinak első csoportja. /MTI/

- - - - -

Kulturotthont kapott Sárpilis község

vid FT/PE Ie

Szekszárd, június 23.

Vasárnap délután kulturotthont avattak a Tolna-megyei Sárpilis községben. A község dolgozó parasztjai közel tízezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá az építéshez. Az új kulturotthonnak több mint kétszáz személyes nagyterme, olvasóterme, könyvtára van, s rövidesen itt nyílik meg a sárpilisi mozi is.

5 /folyt. köv./

MTI BALFOLDI HIRLÉK

B 25. kiadás

1952. június 23.

18 óra 25 perc

/Kulturottont kapott Sárpilis. . . folyt./ vid FT/23 1e

Az avatóünnepségen a község dolgozó parasztjai mellett részt vettek a szomszédos községek dolgozói is s a kulturműsor keretében a sárpilisi népi együttesen kívül fellépett a sárpilisi gépállomás színjátzó csoportja, valamint a sztálinvárosi vendégszerepléséről hazatérő bítai népi együttes is. /MTI/

Országos üvegipari tapasztalatszere ankétot tartottak Salgótarjánban

vid P. Tom Ii

Az ország öblösüvegipari vállalatainak mintegy hatvan sztalanovistája szombaton tapasztalatszere gyűlt össze Salgótarjánban. Az ujitók gyakorlatban mutatták be itt ujitásaikat és átadták egymásnak munkamódszerüket. Bednárk István a tokodi üvegyár sztalanovista üvegfuvoja bemutatta az új üvegfuvasi módszerét, melyet a poharak, termoszkok és lámpacsövek fuvasánál használnak. Az új módszer a termelékenység 15-20 százalékos növelését eredményezi.

Mohos Antalnak a tokodi üvegyár műszaki vezetőjének ujitását is bemutatták: az egy és másfél literes típusú korsók gépi gyártását. Ez az ujitás feleslegessé tesz minden kézi művelést és száz százalékkal emeli a termelékenységet. Ezenkívül még több munkamódszert és ujitást bemutattak. Jermendi György, a salgótarjáni üvegyár főmérnöke előadásában ismertette, hogyan vezették be a Szovjetuniótól szerzett tapasztalatok alapján az üvegolvasztó kemencék gyorsított felütemését.

Az értekezleten több mint ötven hozzászólás volt. A résztvevők több ujitás bevezetéséről határozati javaslatot hoztak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 június 23

18 óra 30 perc

Megkönnyítik a földalatti gyorsvasut alagutját béleelő idomkövek elhelyezését a Szent István-téri munkahelyen

i Ta/B/Hnó FAV Tom Li 3 ↓ 5

A földalatti gyorsvasut Szent István-téri munkahelyén vastübbingek helyett idomkövekkel bélelik az épülő alagutat. Egy-egy idomkő súlya körülbelül 65 kiló. A hatalmas köveket eddig kézi erővel helyezték el az alagutban. A közeljövőben egy falazó munkaállványt állítanak be. A vasvázból készült állvány kerekeken mozog és csavarokkal szabályozható, az alagut formájához hasonló vasivekkel van felszerelve. Ezek felett készítik a zsaluzást és helyezik el az idomköveket. Amikor a falazás munkáját befejezték egy szakaszon, visszacsavarozzák a vasiveket és az állványt továbbgurítják előre.

A falazóállvány aljához követ szállító kocsikat állíthatnak be, amelyekről emelőszerkezettel emelik fel az idomköveket a megfelelő magasságba. Az új készülék beállítása jelentősen megkönnyíti és meggyorsítja majd a Szent István-téri alagutépítők munkáját. /MTI/

A második negyedévi terv befejezéséért folyó harcban új csucseredmény született a diósgyőri durvahengerdében

Vid SB Hnó BS Li

A Diósgyőri Kohászati Üzemek durvahengerdéjének blokkosorán a hétfőre virradó éjszakán új csucseredmény született: a Lerch hengerészbrigád 149 öntecset hengerelt. Így kilenc öntecssel tulszárnyalta a blokkosor eddigi legmagasabb: 140 öntecs teljesítményét. A kiváló eredmény elérését nagymértékben elősegítette Gácsi István forrasztár brigádja, amely kesedelem nélkül egyenletesen továbbította a meleganyagot a hengerészbrigádnak.

A Lerch hengerészbrigád június 23-ig előírt tervén felül már 955 tonna hengerelt acélt adott népgazdaságunknak. Ezzel jelentősen tulszárnyalta májusban elért eredményét, amikor egész hónap alatt 688 tonna acélt hengerelt előirányzatán felül. Az új csucseredménnyel hozzájárult a blokkosor tervének határidő előtti befejezéséhez is. Így a blokkosor hengerészei előírt havi tervükön felül már 2386 tonna hengerelt árut adtak népgazdaságunknak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 június 23

19 óra 40 perc

Az állami gazdaságok növényápolási és aratási hírei

i ÁGEM Ká/Hné Mi Ni

A surjáni állami gazdaságban a soronlóvő növényápolást befejezték. A kukorica és a gyapot háromszori kapálást kapott. A gyapotot sarabolták is és holdenkint fejtrágyaként 50 kiló szuperfoszfátot és 10 kiló szemcsés pátisót szórta ki. A takarmányrétét háromszor kapálták és egyszer mélykapálták. A maghozó répat keresztbe-hosszába négyszer kapálták és elvégezték szovjet módszer szerint a kacsolást is.

Az ősziárpa aratását pénteken kezdték meg két Knotek-aratógéppel és 150 holdat vasárnap estig levágtak. Csontos Károly és Rattkai Dezső szerelők a tengelytörések kiküszöbölésére a Knotek-gépek kaszameghajtó tengelyét erősebb tengellyel cserélték ki. A surjáni gazdaságban a búzát 25-én kezdik aratni. A behordás meggyorsítására házilag három nagy kocsit készítettek. Egy kocsira 60-70 keresztet is fel tudnak rakni.

x x x

A kiskunsági állami gazdaságban Kácsor Flórián három nap alatt 54 hold ősziárpat vágott le. Közben négy egyetemi hallgatót megtanított a gépi aratásra. Az 54 holdon megkezdtek a tarlóhántást és a másodvetést muharral.

x x x

Az Április 4. állami gazdaságban /Mosonmagyaróvár/ minden időszerű növényápolási munkát befejezték. 350 hold pillangós takarmányt lekaszáltak és bekazaloztak. Az ősziárpa aratását szombaton fejezték be, az aratással egy időben /és a másodvetést. Hajszán László 16 holdat, Hajágos Dezső 15 holdat vágott le, naponként a Knotek-aratógéppel. A gazdaságban az ősziárpa cséplését 25-én, a buza aratását kombájnnal 30-án kezdik.

/megkezdtek a tarlóhántást

A megyespusztai állami gazdaságban is átlag 15 hold ősziárpat vág le/a Knotek-aratógép. A gazdaságban jó termést várnak ősziárpából; holdanként 15 mázsát./MTI/ /naponta

Pest megyében eddig 1875 hold ősziárpat arattak le a tszes-k és az egyénileg dolgozó parasztek

i Ró Hné Mi Li 4

Pest megye egész területén /földjein javában aratják az árpat, szántják a tarlót, vetik a másodnövényt. A járások eredményeit ma délelőtt értékelte a megyei tanács. A megye tszes-inek/eddig mintegy 973 hold ősziárpat vágtak le és 684 holdon került földbe a másodnövények magja. Az egyénileg dolgozó parasztek követik a tszes-k példáját: már 902 hold ősziárpat vágtak le. A dolgozó parasztek eddig több mint 600 holdat vetettek be másodnövényvel./MTI/

U

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. június 23.

20 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

FT/He/Hné Ni A Szerkesztőségek tájékoztatására adjuk az alábbiakat:

Két esztendővel ezelőtt, 1950 június 24-én irták alá Budapesten a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság közötti műszaki és tudományos együttműködésről, valamint a kulturális együttműködésről szóló egyezményeket. Az egyezmények megkötésével párhuzamosan a két kormány megbízottai nyilatkozatot is irtak alá, amelyben a többi között megállapították: "mindkét kormány legfőbb feladatának tekinti a béke fenntartását és megszilárdítását, a Szovjetunió vezette béketábor megerősítését, az imperialista agresszorok elleni küzdelemben és országaink demokratikus rendszerének további békés építését."

Az egyezmények megkötése során elhangzott megnyilatkozások és az azóta kialakult közös kapcsolatok mind azt bizonyítják, hogy a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között létrejött megállapodás egy láncszeme azoknak az új típusú egyezményeknek, amelyek a béketábor országait kötik össze. Mintahogyan Gerő Ernő mondotta a német kormányküldöttség fogadásán: "mindkét ország kormányát és népét alapvetően közös célok vezérik". Ugyanezt fejezte ki Walter Ulbricht, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettese, amikor ezt mondotta: "A Német Demokratikus Köztársaság lakosságát a magyar néppel a béke biztosításának közös érdeke fűzi össze."

Az egyezmények megkötése lehetővé tette, hogy a két ország dolgozói behatoljanak egymás eredményeivel. A megkötött egyezmények keretében számos magyar tudós, művész járt a Német Demokratikus Köztársaságban és többen látogattak el Magyarországra a Német Demokratikus Köztársaság tudósai, művészei közül. Jelentős számban jelentek meg német nyelven magyar írók és költők művei és hasonlóképpen több német író munkáját jelentették meg a magyar könyvkiadók. Az egyezmények megkötése nyomán megélénkült a kapcsolat a két baráti ország rádiója között is, voltak műsorcserek és egyéb közös megnyilvánulások. Az egyezmények tették lehetővé, hogy a Magyar Népköztársaság fiatal filmgyártásának termékeit csaknem teljes számban bemutassák a Német Demokratikus Köztársaságban és hasonlóképpen nagy számban mutattak be hazánkban német filmeket.

A magyar művészek közül a Német Demokratikus Köztársaságban járt a többi között Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművésznő, Gyurkovics Mária, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas érdemes művésze, Somogyi László Kossuth-díjas karnagy, Kadosa Pál, Kossuth-díjas zeneszerző, Ungár Imre, Kossuth-díjas zongoraművész, Hernádi Lajos zongoraművész, a Tátrai-vonósnégyes és többen mások. /Folyt.köv./

TL

/Szerkesztőségek figyelmébe....1.folyt/

Íróink közül a Német Demokratikus Köztársaságban járt Háy Gyula Kossuth-díjas író, Urbán Ernő Kossuth-díjas író, Örkény István, Szűdi György, Devecseri Gábor költő. Az elmúlt év októberében rendezték meg Berlinben a magyar képzőművészeti kiállítást. A kiállítás hatalmas sikerét mutatja, hogy decemberben Lipszében is sor került anyagának bemutatására. Ez év márciusában mutatták be Drezdában Háy Gyula "Élet hidja" című színdarabját és a berlini Operában Farkas Ferenc/"Bűvös szekrény" című kis operáját. Több magyar tudós is járt a Német Demokratikus Köztársaságban. Így a többi között a hallei Leopoldina alapítása 300-ik évfordulójának ünnepségein Gegesi Kiss Pál, Szádeczky Kardos Elemér kétszeres Kossuth-díjas, Soó Rezső Kossuth-díjas egyetemi tanárok képviselték a Magyar Népköztársaság tudományos életét. Kiadták a Német Demokratikus Köztársaságban a "Rákosi-per" című könyvet, megjelentették Rákosi Mátyás "Építjük a nép országát" című beszégyűjteményét. Most készítik elő másodszori kiadásra Illés Béla Kossuth-díjas "Kárpáti rapszódia" című regényét. Ezenkívül kiadták Szabó Pál Kossuth-díjas "Isten malmai" című könyvét, Mikszáth Kálmán "Különös házasság" című regényét és még több más magyar irodalmi alkotást.

német

/Kossuth-díjas

Jnő/Hné Ni Számos író, tudós, művész volt Magyarországon. A Német Demokratikus Köztársaság küldöttségei eljöttek a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűléseire és jelentősebb tudományos konferenciákra. A Magyar Írók Szövetsége első kongresszusán irkküldöttséggel képviseltették magukat a német írók. A küldöttség vezetője Stefan Hermlin, a Nemzeti-díjas kiváló német író volt. Hosszabb ideig tartózkodott Magyarországon Anna Seghers, a Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett német írónő, a Béke Világtanács tagja. Jártak Magyarországon Georg Spackeler és Karl Neubert professzorok. Abendroth, a kiváló német karmester, Franz Konwitschny, a lipcsei Gewandhauszenekar főzeneigazgatója, Heinz Willmann, a Német Béketanács főtitkára, dr. Güntherkraft, a weimari Zeneművészeti Főiskola vezetője és Eberhardt Schmidt neves zenetudós, Arthur Baumgarten, a Német Tudományos Akadémia tagja, és többen mások. Ez évben rendezték meg Magyarországon a Német Filmhetet, amelynek során küldöttség is jött hazánkba. A küldöttséget Alexander Lösche, a DEFA dokumentumfilmosztályának vezetője vezette, a küldöttség tagjai voltak: Eduard Winterstein és Lotte Lübingor Nemzeti-díjas színészek, valamint Willy Schiller Nemzeti-díjas diszlettervező. Nagy sikert aratott Magyarországon a drezdai Kreuz-kórus 84 tagú gyermekkara, amelynek vezetője Rudolf Muersberger Nemzeti-díjas karnagy volt. Megjelent magyar nyelven a Demokratikus Németország Nemzeti Frontja országos tanácsának összeállításában kiadott "Fehér Könyv az amerikai-angol intervenciók politikáiról és a német imperializmus újjáélesztéséről Nyugat-Németországban" címmel./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 június 23

21 óra — perc

/Szerkesztőségek figyelmébe...2.folyt/ t FT/Jné/Hné Ni

Gyűjteményes kötet jelent meg magyar nyelven Wilhelm Pieck beszédeiből és cikkeiből. Kiadták magyar nyelven

Heine válogatott verseit, Jürgen Kuczynski német statisztikus és közgazdász könyve "A munkásosztály helyzete Angliában 1750-től napjainkig." Megjelent a berlini III. Világifjúsági Béketalálkozóról Fehér Klára "Sem kővel, sem narancssal" című riportsorozata, amely a Német Demokratikus Köztársaságban készült utijegyzeteket tartalmazza. Kiadták magyar nyelven Anna Seghers több művét, Johannes Becher "A hazatérő" című verseskötetét és több más szépirodalmi és tudományos művet.

Az elmúlt két év igazolta, amit Walter Ulbricht az egyezmények megkötésének első éves évfordulóján írt: "Az egyezmények a két nép kölcsönös barátságából és segítségnyújtásából származnak és értékes hozzájárulást jelentenek a béke biztosításához"./MTI/

Német professzor előadása a Tudományos Akadémián

k D/hm/Hné FT Ni

A Magyar Tudományos Akadémia III. osztálya hétfőn délután felolvasó ülést tartott az Akadémia disztornóiban. A felolvasó ülésen dr. Friedrich Mögliche, a berlini Humboldt-egyetem professzora, a Német Tudományos Akadémia egyik kutatóintézetének vezetője tartott előadást: "A szilárd testek néhány kérdéséről" címmel. Dr. Friedrich Mögliche professzor a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként jött Magyarországra./MTI/

Kedden délután 1/2 6-kor nagygyűlés a Városi Színházban

k HM/PE/Hné Li + 2

Az Országos Béketanács a koreai nép ellen indított amerikai agresszió második évfordulója alkalmából a Városi Színházban június 24-én, kedden délután fél 6-kor nagygyűlést rendez. A nagygyűlés szónoka Kristóf István, a SZOT főtitkára. A nagygyűlés után az "Ifju sasok" című magyar szöveggel ellátott koreai játékfilmet vetítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 június 23

21 óra 5 perc

A Borsodnádasdi Lemezgyár legjobb brigádja 5.3 tonnával hengerelt többet napi előírásnál

Vid Hné BS Li B o r s o d n á d a s d i , június 23.

A Borsodnádasdi Lemezgyár brigádjai közötti versenyben Kurtán Imre hengerészbrigádja jár élen. A kis kollektiva május második délutánján kiérdemelte a "Gyár legjobb brigádja" címet. Kurtán Imre, a szakma második legjobbja minden műszakjának feladatát órákra bontja fel. Minden percet észszerűen használ ki. 23-ra virradóra éjjeli műszakon is így csökkent. Az első két órában 2.5 tonnát termeltek. A második két órában 4.3 tonnára fokozta a brigádja termelését. Így a Kurtán-brigád éjszakai műszakján 5.3 tonnával termelt többet előírásánál. /MTI/ három, a harmadik két órában 3.7 és az utolsó két órában ---

A Magyar Zeneművészek Szövetsége

OB § Hné Ni az Országos Béketanács útján az alábbi levelet küldte Duclos elvtársnak:

"Kedves Duclos elvtárs! Mi, a Magyar Zeneművészek Szövetségének tagjai és Népköztársaságunk minden haladó magyar muzsikusa, megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy abban az országban, amely hosszú időn át az emberi szabadság és haladás klasszikus hazája volt, most a nép szabadságáért küzdő hazafiak ellen milyen alávaló aljas, fasiszta módszerekkel harcol az amerikai imperialisták zsoldjában álló francia kormány.

Mi ismerjük az Ön nevét és feledhetetlen nagyszerű tetteit azokból az időkől, amikor Ön a hazájában betolakodott német fasiszta hódítók ellen szervezte és vezette a francia dolgozó nép ellenállását. Azokban az időkben mi is a fasiszta elnyomók rőmuralmának poklában szenvedtünk és nagyon jól tudjuk, mit jelent az ellenállás harcában az olyan bátor és hősi példamutatás, mint amilyen az Öné volt Duclos elvtárs.

A dicsőséges Szovjet Hadsereg által felszabadított hazánkban mi most szabadon építhetjük a szocializmust és minden erőnkkel munkálkodhatunk népünk anyagi és szellemi felemelkedésének megvalósításán. Ugyanakkor Ön és sokmillió francia dolgozó ma is a német fasiszta örökbe lépő amerikai imperialisták és azok szolraelkü és mindenre kész bérencéi ellen küzd azért, hogy a francia dolgozó nép is lerázhassa magáról az elnyomók igáját és végre ura és gazdája legyen sokat szenvedett hazájának.

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 június 23

21

óra 20 perc

/A Magyar Zeneművészek Szövetsége...1.folyt/ OB § Hó Ni

Önök ebben a küzdelemben nincsenek egyedül. Önökkel van és Önökkel együtt harcol a békeszerető népek sokmilliós tábora. Mi, magyar művészek, akik évszázadok folyamán mindig megbecsültük a francia szellem legkiválóbb haladó képviselőit, ma teljes szívünkkel és mélyen együttérzünk Önökkel, akik oly hőiesen küzdenek a háborút előkészítő amerikai imperializmus minden megnyilvánulása ellen. Mi, magyar zeneművészek biztosítjuk ont arról, hogy miként az egész dolgozó magyar nép a munka frontján, úgy mi művészetünk fegyverével elszántan küzdeni fogunk a haladás, a szabadság és a béke nagy ügyének diadaláért és színtén kívánjuk, hogy az amerikai imperializmus francia zsoldosai a francia dolgozó nép ellen viselt háborújukban minél hamarabb csúfos és szégyenteljes vereséget szenvedjenek; kívánjuk, hogy minél hamarabb kinyíljon az Ön börtönének ajtaja, kívánjuk, hogy a francia dolgozó nép a szabadságért folyó harcában minél előbb végleges győzelmet arasson.

Magyar Zeneművészek Szövetsége." /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952 június 23

12 óra — perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné A Meteorológiai Intézet jelenti június 23-án,
hétfőn 21 órakor:

Az óceáni léghullámok hatására Nyugat- és Közép-
Európa területén jelentős esőzések vannak, sokfelé erős szél kísére-
tében.

Hazánkban hétfőn a délutáni órákban nyugat felől e ső-
zés indult meg. Több helyen volt zivatar. Szombathelyen 20, Sopronban
19, Nagykanizsán 17 mm csapadékot mértek. Nagykanizsán jeget is észlel-
tek. Napközben a hőmérséklet 26-30, Magyaróvárott azonban csak 25 fokra
emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a
tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, főleg
az ország keleti felében további esővel, zivatarokkal. Helyenként élénk
szél, a hőmérséklet esik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedd reggel:
13-15, délután 23-25 fok között. /MTI/

V é g e .